



# NIŽBORSKÝ LIST

Vydává obec Nižbor

Číslo 3 - září 2021

Ročník 17

## Vodní hospodářství

### ŽLOUKOVICE

Na akci vodovod ve Žloutkovicích je ze strany odboru výstavby MěÚ Beroun vydáno pravomocné územní rozhodnutí. Nyní se připravuje projektová dokumentace pro stavební povolení. V nejbližší době budeme opět kontaktovat majitele jednotlivých nemovitostí ohledně jejich souhlasu s již konkrétním umístěním vodovodních přípojek. Vzhledem k charakteru celé akce a co se týče složitosti terénu a nepřesností v hranicích u některých pozemků bylo třeba přistoupit na „složitější“ variantu, kdy nejdříve bylo vydáno územní rozhodnutí a následně se bude žádat o stavební povolení, které bude vydávat odbor životního prostředí MěÚ Beroun.

### NIŽBOR

V Nižboru nyní probíhá kompletní rekonstrukce vodního zdroje a čerpací stanice na vodním zdroji zásobujících vodovod na pravém břehu řeky (bývalý aromský vodovod). Obec dále získala z MZe ČR příslib dotace na rozšíření vodovodu směrem do ulice V Hamburku a dále (až do ulice

Ke Hřišti). Pokud dodáme všechny požadované doklady a obci bude vydáno rozhodnutí o přidělení dotace, měla by být zahájena výstavba pravděpodobně na podzim letošního roku. Včas vás budeme informovat, zejména o dopravních omezeních, s kterými bude tato stavba bohužel spojena.

### STRADONICE

Bylo zahájeno stavební řízení týkající se povolení stavby vodovodu, vodojemu a úpravny vody. Situace je zde na rozdíl od Žloutkovic jednodušší a tak mohl být vynechán mezistupňový územní rozhodnutí. Bohužel jsme ale zaznamenali menší zájem obyvatel o výstavbu vodovodu, řada majitelů nemovitostí nedodala souhlas s umístěním vodovodní přípojky nebo ji výslovně ani nechtěla (i přes upozornění, že se jedná o dlouhodobou záležitost a deštivé počasí může být vystřídáno obdobím sucha).

Probíhá zpracování projektové dokumentace na rozšíření vodovodu do ulic Stradonická mezi Nižborem a Stradonicemi.

Obecní úřad Nižbor



**! takoveto ryby se daji chytit v řece Berounce v Nižboru. Sumce chytil pan Vladislav Skála, hospodář MO Českého rybářského svazu Nižbor, koncem července. Sumec měřil 173 cm a vážil odhadem kolem 30 kg. Po změření a vyfocení byl vrácen vodě. Panu Skálovi blahopřejme a ostatním rybářům přejeme podobné úlovky. PETRŮV ZDAR!**

## POŠTOVNÍ ŠTÍT

Historický poštovní štít z osmdesátých let 19. století. Byl zavěšen na budově poštovního úřadu v Nové Huti (Nižboru). Budova se nachází v ulici Ke Hvězdárně č.p. 18. Nalezen byl po více než sto letech v sousední obci Žloutkovice v soukromém objektu. Po náročném restaurování byl majiteli zapůjčen k vystavení na zdejší zámku.



## Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR

**Volby se konají ve dnech 8. a 9. října (pátek 14.00–22.00, sobota 8.00–14.00)**

Volební okrsky jsou v naší obci tři:

■ vol. okrsek č. 1 pro občany Nižbora, volební místnost v zasedací místnosti OÚ, Křivoklátská 26

■ vol. okrsek č. 2 pro občany Stradonic – budova č.p. 36 (TJ Hradišťan)

■ vol. okrsek č. 3 pro občany Žloutkovic – budova č.p. 93

Připomínáme, že u voleb prokazujete svoji totožnost platným občanským průkazem. U těchto voleb lze volit i s voličským průkazem. Bližší informace k této problematice naleznete na stránkách MV ČR <https://www.mvcr.cz/volby-volicke-prukazy.aspx>. Vstup do volebních místností se bude řídit aktuální epidemiologickou situací a vydaným nařízením.



# Oprava lávky ve Stradonicích finišuje

Od července probíhá ve Stradonicích oprava lávky přes řeku Berouнку. Na lávce se obnovuje protikorozní ochrana (nátěr) a vyměňuje se mostovka. Na tuto akci obec obdržela dotaci z MMR ČR z Programu č.11782 – Podpora rozvoje regionů 2019+.

V rámci obnovy protikorozní ochrany lávky byl stávající nátěr lávky odstraněn (otryskán pískem). Povrch byl následně natřen základním epoxidovým nátěrem obsahujícím hliníkový pigment, pak dvěma mezivrstvami z dvousložkové epoxidové barvy. Jako finální bude na lávce vyhotoven v jedné vrstvě krycí nátěr v šedivé

barvě. Jednotlivé krycí nátěry se prováděly v odlišných odstínech (kvůli možnosti rozlišení při kontrole). Po každém nástřiku dané vrstvy byla provedena kontrola povrchu a kontrolní měření dané vrstvy nátěru. Při výměně mostovky budou stávající dřevěné fošny nahrazeny novými plechovými profily. Díky tvarové úpravě otvorů v těchto panelech by mělo být zaručeno dobré odvodnění a dobrá stabilita pohybu v běžné obuvi.

Letošní deštivé počasí bohužel trochu prodlužuje termín dokončení díla. Po celou dobu provádění oprav se po lávce v omezeném režimu dá procházet. Při výměně

mostovky se bude chodit po provizorní lávce umístěné na boku stávající lávky. Nebude to ideální, ale více se ve stávající situaci nedalo udělat, pokud jsme lávku nechtěli zcela uzavřít. Děkujeme všem ob-

čanům bydlícím poblíž lávky, že statečně snášeli hluk a prach. Moc se za to omlouváme, ale dalších minimálně 20 let budou mít od těchto prací klid.

*Obec Nižbor*



## Z jednání Zastupitelstva obce

### Zastupitelstvo obce ze dne 7. 6. 2021

#### Bere na vědomí:

■ Informace uvedené v bodech č. 1-17 zápisu.

#### Schvaluje:

■ Ověřovatele dnešního zápisu a dále schvaluje navržený program dnešního jednání doplněný o bod: Odkoupení pozemku p.č. 263/64 v k.ú. Stradonice u Nižboru a zveřejnění záměru prodeje obecního pozemku p.č. 382/9 v k.ú. Nižbor.

■ Návrh závěrečného účtu obce za rok 2020 bez výhrad.

■ Účetní závěrku obce za rok 2020 bez výhrad.

■ Zprávu o přezkoumání hospodaření obce za rok 2020 bez výhrad. Ve zprávě o přezkoumání hospodaření nebyly zjištěny chyby a nedostatky.

■ Rozpočtová opatření č. 6/2021.

■ Podání opakované žádosti o přijetí revolvingového úvěru ve výši 2 mil. Kč na období jednoho roku u Komerční banky a.s.

■ Přednesené informace v bodě 13 zápisu a schvaluje přípravu studie řešící případnou možnost výstavby 2. st. ZŠ v naší obci.

■ Výsledek VZ na akci „Stavební úpravy ZŠ Nižbor – zřízení jazykové učebny ve 2.NP, č.p. 25, k.ú. Nižbor“ kdy nejvýhodnější nabídka byla od společnosti TOMERO s.r.o., Hasičská 507/11, Vyškov, IČ 728033352 za cenu 3.628.580,37 Kč bez DPH (4.390.582,25 Kč včetně DPH).

■ ZO schvaluje OZV č. 1/2021 o stanovení místního koeficientu pro výpočet daně z nemovitých věcí s platností od 1. 1. 2022.

■ Odprodej části pozemku o výměře cca 270 m<sup>2</sup> z původního lesního pozemku p.č. 140/1 do vlastnictví majitele pozemku p.č. 86/28 dle podmínek uvedených v bodě 16 a zápisu.

■ Odprodej pozemku p.č. 65/2 v k.ú. Žloukovice, ostatní plochy o výměře 14 m<sup>2</sup> odděleného z původního pozemku p.č. 65 do vlastnictví majitelů nemovitosti č.p. 103 za cenu 500,- Kč/m<sup>2</sup>.

■ Odkoupení pozemku p.č. 263/64 v k.ú. Stradonice u Nižboru do vlastnictví obce za cenu 20,- Kč/m<sup>2</sup>.

■ Záměr zveřejnění prodeje pozemku p.č. 382/9 v k.ú. Nižbor a vypracování znaleckého posudku na ocenění této nemovitosti.

#### Nesouhlasí:

■ S žádostí společnosti Spektra Pro Beroun, zastupující jednoho ze spolumatitelů, o souhlas s napojením pozemků p.č. 216/40-41 v k.ú. Nižbor na obecní vodovod z důvodů uvedených v bodě 11 zápisu a případný souhlas s napojením podmiňuje doložením požadovaných souhlasů uvedených v tomtéž bodě.

#### Pověřuje:

■ Starostku obce k podpisu smlouvy k přijetí revolvingového úvěru ve výši 2. mil. Kč na období jednoho roku u Komerční banky a.s.

■ Starostku obce k podpisu smlouvy o dílo na akci ZŠ Nižbor – zřízení jazykové učebny ve 2.NP, č.p. 25, k.ú. Nižbor se společností TOMERO s.r.o., Hasičská 507/11, Vyškov, IČ 728033352.

#### Revokuje:

■ Usnesení č. 8/5/2020 ze dne 14. 12. 2020.

## Dobrovolní hasiči ze Žloutkovic pomáhali na jižní Moravě

**Všichni máme jistě v živé paměti události z roku 2002, kdy povodeň zasáhla naše obce a způsobila značné škody na majetku i velké starosti lidem, kterých se dotkla. Proto se nám všem zatajil dech při zhlédnutí prvních záběrů z obcí na jižní Moravě, které dne 24. června zasáhlo ničivé tornádo, které si kromě obrovských škod na majetku vyžádalo i oběti na životech.**

Jakožto dobrovolní hasiči ze Žloutkovic jsme začali řešit, jak bychom mohli být užiteční, a rozhodli se ve dnech 2. až 4. července vyrazit do zasažené oblasti na pomoc. V první chvíli jsme kontaktovali krizový štáb Jiho-moravského kraje s nabídkou pomoci a následně jsme se spojili přímo s krizovým štábem v obci Hrušky, která byla jednou z nejpostiženějších, kde naši nabídku přivítali a my jsme začali dávat dohromady vše potřebné. Zde bych rád poděkoval zejména obci Nižbor v čele s paní starostkou Kateřinou Zuskovou, která nám poté, co jsme jí objasnili náš plán, zapůjčila hasičské vozidlo Ford Transit a poskytla i materiální pomoc ve formě plastových pytlů na odpad, které byly v té době na Moravě nedostatkovým zbožím. Dále jsme se rozhodli nepřijet s prázdnými rukama, a proto jsme oslovili místní podnikatele, kteří nám velmi laskavě poskytli nářadí, stavební, spojovací i elektroinstalační materiál, který by na místě mohl být potřeba. Zde bych rád poděkoval společností a podnikatelům FB David & David s.r.o., Stavebniny SMS Hýskov, Spojmat Hýskov s.r.o., Rozvaděč-shop.cz, Varieta Jilemnice, advokátní kancelář Bezděk & Partners, JUDr. Anně Burdové, kteří nás materiálně podpořili s tím, že veškeré nářadí a materiál, který nám poskytli, následně ponecháme na Moravě pro další použití.

Vzhledem k tomu, že místa, kde jsme se chystali pomáhat, byla většinou bez elektrického proudu, potřebovali jsme s sebou i elektrocentrálu. S tímto nám laskavě pomohl vedoucí dálničního oddělení PČR v Rudné, pan npor. Ing. Vladimír Klímeček, který nám pro účely prací zapůjčil v podstatě zbrusu novou výkonnou elektrocentrálu.

Z vlastních zdrojů jsme dali dohromady další nářadí, jako jsou rozbrysy, motorové pily, lopaty, košťata a veškeré věci pro elektrikáře, které by se tam mohly potřebovat k práci. Náklady na pohonné hmoty, oleje do pil a další drobné výdaje uhradil Sbor dobrovolných hasičů Žloutkovic.

Po několika dnech náročného organizace a zařizování jsme konečně v pátek 2. července mohli v počtu devíti lidí vyrazit na cestu. Za SDH Žloutkovic bylo vysláno šest hasičů a dále nás doplnili tři kamarádi z SDH Jánská.

Po úspěšném projetí po dálnici D1 jsme ve večerních hodinách dorazili do obce Hrušky, kde jsme se zaregistrovali na krizovém štábu a s díky přijali nabídku na ubytování u místního vinaře pana Jana Nešpora.

Ráno jsme dle pokynů štábu byli vysláni na likvidaci následků tornáda v okolí obce. Naše práce spočívala ve vyřezávání spadných stromů z příjezdových cest, vinohradů, ale především z koryta místního potoka, kdy v případě vydatnějšího deště hrozilo jeho ucpání a problém v podobě rozlití vody do obce. Zde bych rád velmi ocenil nasazení našich pilářů, kteří odvedli opravdu skvělou práci, za niž jsme byli vysoce hodnoceni i profesionálními hasiči ze záchranného útvaru v Hlučíně, s nimiž jsme spolupracovali a byli pod jejich velením.

Druhý den jsme byli přiděleni ke kamarádům ze Záchranného útvaru HZS z Hlučína, s nimiž jsme pracovali přímo v epicentru neštěstí v samém centru obce. Během tohoto náročného dne jsme využili veškerou naši techniku, kterou jsme s sebou měli, a to jak rozbrysy při rozřezávání ocelových nosníků střech, tak především naše ruce při vyklízení objektů před demolicí.

Práce nebyla náročná jen fyzicky, ale především po psychické stránce, neboť se nejednalo jen o objekty určené k demolicí, ale především o domovy lidí, kteří zde prožili své životy, nebo naopak teprve zakládali rodiny. Jejich příběhy a statečnost, s jakou dokázali snášet své neštěstí, byly o to dojemnější, že přestože sami přišli téměř o všechno, neváhali se rozdělit o to málo, co jim zbylo, a stále se chtěli starat o dobrovolníky, kteří zde pomáhali.

V okamžiku, kdy se nedělní odpoledne začalo chýlit k večeru, postupně celá vesnice utichala, a jak složky IZS, tak dobrovolníci i místní obyvatelé si dopřáli alespoň krátký odpočinek po více než týdnu téměř totálního nasazení. I my jsme vzhledem k našim pracovním povinnostem začali balit na zpáteční cestu. Do Žloutkovic jsme dorazili v nočních hodinách unavení, špinaví, ale spokojení z dobře odvedené práce.



Závěrem bych rád znovu poděkoval všem sponzorům, přátelům a lidem, kteří nás podpořili, ať již materiálně, či morálně. Velký dík patří všem, kteří se akce účastnili, a jsem velmi vděčný za odvedenou práci, a zejména za to, že se vše obešlo bez zranění.

*Za výbor SDH Žloutkovic Vojtěch Rössler, strojník sboru*

## PODĚKOVÁNÍ JEDNOTCE SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ NIŽBOR

*Jménem pořadatelů proběhlých cyklistických závodů (Bike Maraton Beroun a L'Etape Czech Republic by Tour de France) děkujeme všem členům JSDH obce Nižbor pod vedením pana Pavla Strnada za skvěle zorganizovanou pořadatelskou službu na katastru naší obce. Také děkujeme za všechnu pomoc poskytnutou občanům postiženým přívalovými dešti v srpnu letošního roku.*

## Dobrovolná sbírka na pomoc Moravě

Děkujeme všem občanům za jejich příspěvky do dobrovolné sbírky na pomoc tornádem zasažené Moravě. Vybrali jste mezi sebou neuvěřitelných 224 000,- Kč. Všem mnohokrát děkujeme a děkují i obdarovaní. Byli velice dojatí vašim zájmem a pomocí. A velmi si toho váží.

Ty byly následně zaslány:

Dvěma rodinám v Mikulčicích a jedné rodině v Moravské Nové Vsi (z důvodu ochrany osobních údajů nelze uvést jména), ale jedná se o rodiny, které dlouhodobě spolupracují se sklámou a obcí a kam se pořádaly pravidelné zájezdy našich občanů. (75 000,- Kč) Dále 74 500,-

Kč obci Mikulčice a 74 500,- Kč obci Moravská Nová Ves.

Obec zaslala ještě z rozpočtu obce částku 20 000,- Kč na transparentní účet obce Mikulčice a 20 000,- Kč na účet obce Moravská Nová Ves.

Dále v rámci pomoci moravským vinařům je možno kupovat každé pondělí v době od 17.00 do 19.00 v nižborské sauně dovezená vína z Moravy. Prodej mimo pondělí je možný po domluvě s paní Jitkou Bornoovou na telefonním čísle 723 813 201.

Moc děkujeme paní Jitce Bornoové, která pomáhala organizovat sbírku a nyní prodává dovezená vína. Moc si její pomoci vážíme a děkujeme jí.

## PRODEJ SLEPIČEK

Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, Dominant všechny barvy, Green Shell typu Araukana a Dark Shell typu Maranska. Stáří 16–20 týdnů, cena 185–229,- Kč/ks. **Prodej: 7. 10. a 5. 11. 2021 Nižbor – parkoviště u řeky za benzínkou – ve 14.50 hod.** **Výkup králíčích kožek – cena dle poptávky. Info: Po–Pá 9.00–16.00 hod., tel. 601576270, 728605840, www.drubezcervenyhhradek.cz**

## Žloukovice zamávaly létu

Jako každý rok i letos připravil Klub přátel Žloukovic (KPŽ) pro děti na poslední srpnovou sobotu odpoledne plné soutěží. Nejen děti, ale i dospělí se tak rozloučili s létem, sešli se a společně se pobavili. Jelikož jsme prozíravě očekávali nepříznivé počasí, domluvili jsme se s místním sborem dobrovolných hasičů a přesunuli dění do prostor technického dvorka za hasičárnou, který je zastřešen a poskytl nám tak příjemné útočiště i v době nejprudšího deště.

Všechny soutěžící děti – bylo jich letos 30 – nasbíraly plný počet bodů a byly odměněny diplomem a hezkými cenami, na které nám z větší části přispěl Obecní úřad v Nižboru. Kromě špekáčků jsme letos opékali i gyros, za což patří velký dík manželům Pospíchalovým, kteří se o přípravu tohoto pokrmu skvěle postarali. A samozřejmě ani Žloukovické hospodyně nezapomněly přinést ty nejlepší pamlsky ze svých kuchyní.

Po setmění se počasí umoudřilo, přestalo pršet a tradiční lampionový průvod vyrazil na pochod obcí, jak se patří i se zpěvem a harmonikou.

Ve večerních hodinách místní rodák, fotograf Ládá Dvořák, předvedl velmi hezkou přehlídku svých snímků, doplněnou hudebním doprovodem a zajímavým autorským komentářem. Tentokrát se tematicky zaměřil na známou tramskou osadu Červánek a na floru a faunu nejen okolních lesů. Projekce měla velký úspěch, a proto máme přislíbeno pokračování, tentokrát na téma „Jak šel čas ve Žloukovicích“.

MUDr. Jiří Záhorka, jednatel KPŽ



**N**áš divadelní soubor NA ROHU U NÁS opětovně spouští své působení po pauze v důsledku protiepidemiologických nařízení spojených s onemocněním covid-19. Konání vnitřních akcí je již povoleno v plné kapacitě, a tak než se nazkouší dvě nové hry (komedie), pro vás připravujeme návrat tradice kina, a to na sále naší obce, a také něco málo koncertů. Tyto akce by měly být ve stolovém uspořádání, abychom se mohli společně setkat a užívat si večery se svými přáteli a sousedy. Pro více informací a novinek, ať o nových hrách, nebo akcích v naší obci konaných, sledujte webové stránky [www.narohuunas.cz](http://www.narohuunas.cz) či FB a IG.

ZPÁTKY K TRADICI  
KINO NA SÁLE OBCE NÍŽBOR

NA ROHU U NÁS UVÁDÍ

# KINO

## V NÍŽBORU

**10. ZÁŘÍ 2021**  
**INSTALATÉR Z TUCHLOVIC**  
OD 20:00 HOD NA SÁLE OBCE NÍŽBOR

Více informací a vstupenky on-line na webu [www.narohuunas.cz](http://www.narohuunas.cz)

NA ROHU U NÁS uvádí

## PETR SKALA & GOLDA *soloworx*

KAŽDÝ SÁM ZA SEBE.  
PÍSNICKY TROCHU PRO VŠECHNY.  
TROCHU PROTI VSEM...

**THE FOLKING DEAD EVENING**  
**NÍŽBOR-U LÍPY-22.9.2021/20:00**  
více informací a vstupenky on-line na webu [www.narohuunas.cz](http://www.narohuunas.cz)



## Práce v bývalém pivovaru neustala

Jarní měsíce byly věnovány vyklízení další místnosti, kde se historicky nacházela vinopalna. I zde bylo nutno odtěžit zhruba 6 m<sup>3</sup> navážky stavební suti a zeminy. Obnoveno bylo i barokní kamenné schodiště, po kterém se do této místnosti vchází.

Ve všech prostorách byly důkladně očištěny podlahy, aby mohla vyniknout původní cihlová dlažba. Poté následovalo vybourání zazdívek několika oken a obnovení průchodu jednoho ze zazděných schodišť. V celém přízemí tak byla obnovena cirkulace vzduchu,

## Hudební festival Rosa Bohemica

Dne 11. července se na nižborském zámku uskutečnily hned dvě významné akce v rámci 1. ročníku nového Hudebního festivalu Rosa Bohemica.

Od 15 hodin se v sále zámku konala přednáška na téma Oppidum Stradonice ve světle mincovních nálezů. Přednášejícím byl doc. PhDr. Jiří Militký, Ph.D., DSc., z Národního muzea, Centra mediévistických studií a Univerzity Palackého v Olomouci. Od 17 hodin pak měli posluchači v kostele Povýšení sv. Kříže možnost vyslechnout si v podání souboru Ensemblé Inégál písňový cyklus Loutna česká od Adama Václava Michny z Otradovic. Slovem provázal prof. Petr Daněk.



což se výrazně projevilo na vysychání jak zdiva, tak i podlah a stropních konstrukcí.

Následně se práce přesunuly do venkovních prostor. V celém profilu vjezdu, před dvojicí vchodových dveří, byla odbagrována navážka zeminy, stavební suti, kamení a popela v celkovém objemu 33 m<sup>3</sup>. Terén je tak opět v původní historické úrovni. Podél celé budovy se díky tomu podařilo odkrýt téměř nepoškozenou původní dlažbu z oblázků v šířce 1 m, která zároveň sloužila jako odtokové koryto pro dešťovou vodu. Opravena byla po celé délce opěrná zeď, která odděluje tento prostor od vyvýšené příjezdové komunikace. Část zdi musela být znovu vyzděna, protože původní zdivo bylo natolik porušeno, že hrozilo jeho zřícení.

Do očištěného pískovcového ostění byly osazeny oboje vchodové dveře, jedny po důkladné opravě mohly být použity znovu, avšak druhé byly zničeny natolik, že bylo nutno nechat vyrobit jejich přesnou kopii.



■ *Litínový ornament nalezený při vyklízení prostor bývalé vinopalny.*

Uvnitř pivovaru byly důležitým způsobem opraveny nejvíce poškozené úseky původních omítek. Zatím pouze v několika předsíních, chodbách a dvou místnostech. Jako poslední byla vyklizena místnost hned za vstupními dveřmi. Zlikvidováno bylo veškeré haraburdí, které se tu nahromadilo za řadu posledních desetiletí. Z této nevábné prostory se tak vyklubala architektonicky velmi zajímavá místnost, kde budou kompletně obnoveny omítky i podlaha. Ve všech místnostech, kde to technické podmínky dovolí, budou rovněž osazena nová okna.



■ *Dne 7. 6. 1971 způsobila průtrž mračen velké rozvodnění Habrového potoka. Na fotografii pořízené v odpoledních hodinách je zahrada u domu č.p. 86.*

## Zahradkářské zamyšlení na „Z“

Vážení spoluobčané,

chtěla bych vás informovat o tom, že letos sice nebudeme pořádát tradiční zahradkářskou výstavu, ale alespoň si vás dovoluujeme pozvat na **předvánoční jarmark. Budeme se na vás těšit 19.–21. 11. 2021 od 10 do 17 hodin v zasedací místnosti OÚ Nižbor.**

Jako malou satisfakci si dovoluji uveřejnit svůj malý literární počín. Snad se bude líbit a děkuji předem i za slova kritiky.

Jménem celého spolku zahradkářů přeji všem hodně zdraví, štěstí a pohody a bohatou úrodu na vašich zahradkách.

**Za ZO zahradkářů v Nižboru  
Jana Vopravilová**

Zaníceného zahradkáře zaznamenáme zjevně začátkem zimy.

Zahradkář zvyklý zvládat zázraky zrudně zívá, zmožen zimou, zkoumá zamrzlou zem, zakaleným zrakem zklamaně zabloudí zahradou, zcela zapadanou.

Zima zažene zahradkáře zatopit. Zdroj zábavy zatím zmizí za záclonami.

Zamete závěje. „Zatracená zima!“

Zasype zpěvákům zrní, znovu zažene zvědavého zajíce za zbořenou sídku. „Zalez, zvědavče! Zde zapovězeno!“

Zoufalý, značně ztloustlý ze zabijačky, ztrácí zbytky zapálení. Zvolna zvedne zadek, zatelefonuje známým: „Zaplatíme zábavné zájezdy zahradkářům. Zaručeně zajasají.“

Zjara zahrada zvolna ztrácí závěje, začíná zelenat.

Zahradkář zbytečně zmatkuje zjištěním zjevně zaplevelené zahrady.

„Zítřka zajdu za zahradníkem zakoupit základní zásoby zahradnického zboží. Zatnu zuby, zachráním zbytky záhonů, zryju, zničené zvelebím, zasadím zakoupené zboží. Zřejmě zároveň zaručeně získám zánětlivé záďery.“

Zdravá záda značně ztuhnou zejména ze začátku zahradkářova zápolení, zpacená záplatovaná zástěra ztěžka zvládne zabránit zašpinění zeminou.

Zasazená zelenina zdárně zakoření, zdali zdatně zalévá, zvláště zeleninu značně zvadlou.

Zahradkář zajisté získá zdravou zeleninu, zahubí zlé zárodky zavíječe, zmladí zakrslé zlatice, zpěvem zaplaší zatoulanou zmiži.

Zamilovaně zavařuje, zapeče znamenitý závin ze zelí, zbylou zeleninu zamrazí.

Ze zahradního zákoutí zvoní záplava zvonků.

Zhruba září zapáleného zahradkáře zpomalí. Zamyšleně zavolá zkušeným zahradkářům:

„Zapněme závity, zapojme znalosti, zajistíme zdarma zvědavým zájemcům zajímavé zážitky ze zámků. Zase zřejmě zaslouženě zbudujeme!“

Zanedlouho zahradkář, zvolna zapínaje zip, zaryje zapáchající zetlelé zbytky zeleně, zkušeně zazimuje zahradu. Zničená záda zase zákonitě zaslouží zábal.

Zkrátka znovu začíná zima...



## Mateřská škola Sluníčko

### OHLÉDNUTÍ ZA MINULÝM ROKEM

Loňský školní rok byl opravdovou výzvou. Situace byla velmi napínavá zejména pro rodiče předškoláků, našťastí se však ještě před uzavřením mateřských škol povedlo stihnout náš již tradiční dobrovolný screening školní zralosti. V době uzavřených škol jsme se tedy spolu s rodiči mohli soustředit na rozvojové programy „na míru“ s ohledem na to, v jakých oblastech ještě dětem zbývaly rezervy, aby byly připraveny na nástup do školy.

Po znovuotevření škol jsme na poslední chvíli využili skleník, kde si nejstarší děti vypěstovaly rajčata, aby si je pak v květináčích odnesly domů. Nyní na nás ze záhonů a truhlíků shlížejí slunečnice a dýně, které jsme zasel na jaře a které již pomalu sklízíme.

Na konci školního roku jsme se zachováním všech epidemiologických opatření stihli vědeckou show a promítání v přenosném planetáriu. Představte si, že se nám vešlo do třídy!

### NOVINKY VE ŠKOLCE

V průběhu léta se zahrada Robinsona Crusoe rozrostla o dřevěný altán. Stavba vyrostla mezi amfiteátrm se tunely a skleníkem a již v době omezeného letního provozu se ukázalo, že jsme ji už dávno potřebovali. Slouží nejen k dětským hrám, ale zásadně rozšiřuje

vzdělávací funkci zahrady a možnosti mateřské školy jako takové.

I v případě nepřízně počasí se máme kam schovat a některé aktivity, které dosud probíhaly ve třídách, můžeme přenést do venkovního prostředí.

Zahrada v konceptu přírodních her je koncipována jako prostor, v němž se rozvíjí dětská představivost, smysl pro dobrodružství, děti objevují přírodu, rozšiřují své znalosti i fyzickou zdatnost. To vše je zahrnuto do pohádkového příběhu slavného trosečníka, který nám ukazuje, jak důležité pro nás je porozumět životnímu prostředí, pečovat o ně a naučit se jej využívat.

V této chvíli jsou do mateřské školy od 1. září 2021 přijaty všechny děti s trvalým pobytem v obcích Nižbor, Stradonice a Žloutkovice, které se dostavily k zápisu. Je však pravděpodobné, že nakonec nezůstanou „pod čarou“ ani ty ostatní a dostane se tudíž na všechny. Čeká nás opět mimořádně silný ročník předškoláků, tedy těch dětí, které by podle věku měly nastoupit v září 2022 do základní školy. Pro tyto děti, jejich rodiny i pro nás všechny je mimořádně důležité, aby nadcházející školní rok proběhl v klidu a v pohodě, a hlavně abychom zůstali všichni zdraví. Věřím, že to společně zvládneme!



# Zprávy ze Základní školy Nižbor

Krásné období letních prázdnin se nám nachýlilo ke konci a my už se moc těšíme, co hezkého nám přinese nový školní rok. Ten předchozí nebyl úplně podle našich představ, ale nakonec jsme ho společnými silami úspěšně zvládli. Akce, které byly naplánovány na měsíc červen, jako pasování na čtenáře, fotografování tříd, výlet do malé ZOO Merlín v Chyňavě, rozloučení se žáky 5. třídy, nakonec opravdu úspěšně proběhly. I děti ve školní družině vyjely na dva výlety do Prahy do zábavního centra Toboga a do kina. Jsme rádi, že dětem zůstanou vzpomínky i na výlety a společné zážitky, nejen na distanční výuku.

V budově školy se celé léto nezhálelo. V červenci byla zahájena plánovaná půdní vestavba nové učebny. Vzniká tak zde nová velká místnost, primárně určená jako odborná učebna pro výuku cizích jazyků. Tento nově vzniklý prostor najde využití také pro řadu dalších školních, mimoškolních a družinových aktivit. Už se moc těšíme, až se v ní rozběhne provoz. Nový kabát dostala učebna letošních třetřáků a dále proběhly další nezbytné opravy, které není možno realizovat během školního roku.

Do 1. třídy bylo přijato 19 nových žáčků,

kterí už si jistě připravují své školní aktovky, penály a další nezbytnou výbavu pro malého školáka. Starší, zkušenější kamarádi už se zajisté nemohou dočkat, až jim budou moci hrdě předat své zkušenosti a zážitky.

Co nás bohužel mrzí je fakt, že nám houfně ubývají děti z vyšších ročníků. Děje se tak z obav o pozdější místo při přechodu žáků na 2. stupeň ZŠ. Tato situace zůstává prioritou a intenzivně se hledají kroky k jejímu vyřešení.

V novém roce opět plánujeme kromě výuky mnoho dalších výchovně vzdělávacích a zábavních aktivit pro naše děti a všichni společně doufáme, že letošní rok proběhne tak, jak má, že nás už přestane zásadně omezovat covid-19 a s ním spojená vládní opatření a že začátek školního roku přinese jen dobré zprávy o příznivě se vyvíjející pandemické situaci.

Nezapomeňte pravidelně sledovat naše webové stránky [www.zsnizbor.cz](http://www.zsnizbor.cz) a kontrolovat své e-mailové schránky, kde naleznete všechny potřebné informace.

Moc se na vás těšíme a přejeme vám příjemný začátek školního roku, hlavně našim prvňáčkům, pro které je to velký životní krok.

*Zaměstnanci ZŠ Nižbor*



# FOTBAL: Začátek vyšel „áčku“ skvěle

V sobotu 14. 8. se na hřišti Za Rybníky uskutečnil v pořadí již 53. ročník Memoriálu Ladislava Krabce v kopané. Za nádherného počasí byla početná divácká návštěva svědkem mnoha hezkých fotbalových momentů a krásných gólů. Vítězem turnaje se stalo domácí mužstvo SK Nižbor.

Výsledky: SK NIŽBOR – CEMBRIT BEROUN 6:4, SK BĚLEČ – TJ VČS TMAŇ 2:3, o 3. místo: CEMBRIT BEROUN – SK BĚLEČ 7:0, finále: SK NIŽBOR – TJ VČS TMAŇ 4:1.

Skvěle vyšel nižborským i start do nové sezony okresního přeboru, když v prvním mistrovském zápase zvítězili na hřišti Freyburgu Trubín 3:2 a poté si doma poradili 4:2 se Zaječovem. Do fotbalových bojů zasáhnou postupně i další mužstva – B tým ve IV. třídě, starší žáci a starší přípravek v okresním přeboru. B-tým na úvod podlehl rezervě Zdic 2:6.

Poděkování patří všem zúčastněným mužstvům, rozhodčím, divákům, restauraci U Lípy a firmě RÜCKL CRYSTAL.



■ Domácí SK Nižbor ovládl 53. ročník Memoriálu Ladislava Krabce.

## SBĚR NEBEZPEČNÉHO A VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU

**Termín konání: sobota 16. 10. 2021**

Sběrná místa:

Žloutkovice – u autobusové zastávky 8:15–8:30 hod.

Stradonice – na návsi 8:45–9:00 hod.

Nižbor – Šňárová na otočce autobusů 9:15–9:30 hod.

– na parkovišti u mostu 9:30–10:00 hod.

Odkládat materiál určený ke sběru na sběrná místa předem je zakázáno! Do sběru nebezpečného odpadu nepatří odpady z plasty – ty se likvidují ve speciálních žlutých pytlích. Eternit se může odevzdávat pouze v malém množství a odpad musí být uložen do neprodyšného pytle. Staré lednice můžete odevzdávat pouze kompletní. Pokud odevzdáte lednici bez motoru, budete muset za kus uhradit částku 200 Kč.

*Obecní úřad Nižbor*

## Koeficient pro výpočet daně z nemovitých věcí

Zastupitelstvo obce Nižbor schválilo obecně závaznou vyhlášku č. 1/2021, o stanovení místního koeficientu pro výpočet daně z nemovitých věcí, s platností od 1. 1. 2022. Výpočet výše daně pro rok 2022 provede automaticky Finanční úřad v Berouně. Poplatník tudíž nemusí podnikat žádné kroky.

**POPADNI HOKEJKU  
A HRAJ HOKEJBAL?!**

**KDE A KDY?**  
HOKEJBALOVÉ HRÁŠTĚ BEROUN - HLINKY  
TRÉNINKY ÚTERY A ČTVRTEK 16:00 - 17:15 (NOVÁČCI)

**KONTAKT**  
ROMAN NOVÁK  
MOB.: 777 693 669  
E-MAIL: SKKELTIV@SEZNAM.CZ

WWW.SKKELTIV.CZ  
facebook /SKKELTIV/

VENAP SPEEDO

NÁRODNÍ SPORTOVNÍ AGENTURA  
ALPA  
Fedia  
www.cmsrb.cz/nabory | www.hokejbal.cz | www.facebook.com/cesky.hokejbal

**RESTART**

**Denisa Říhová**

Masáže  
Svalová terapie

776 004 419

rihova.restart Restart masáže

www.rihovarestart.cz

■ vydává Obec Nižbor, Křivoklátská 26, 267 05 Nižbor, na základě potvrzení Ministerstva kultury ČR pod číslem evidenčním MK ČR E 17455, tel.: 311 693 213, e-mail: podatelna@obecnizbor.cz ■ obsah garantuje redakční rada ■ sazba a tisk: Dalmat - Radek Dolejš ■ vychází v nákladu 1 000 výtisků ■ příspěvky do dalšího čísla posílejte do 15. 11. 2021